Projecto 1 2° Semestre, P4, 2022/2023

Entregar no FENIX antes das 24h00 de Domingo, 28 de Maio. As duas primeiras paginas
deverao ser este enunciado com as respostas, que sao seguidas pelas paginas com a justificacao
das respostas claramente escritas. Deverd ser entregue como um tnico ficheiro em formato
pdf com o ntimero de aluno indicado no nome do ficheiro. S6 o tltimo ficheiro submetido sera
avaliado.

Rascunhos nao serao avaliados.

P1.1 Um electrao que se encontra inicialmente parado é acelerado num campo eléctrico antes de
entrar numa regiao em que o campo eléctrico é nulo. A diferenca de potential na regido em
que o electrao é acelerado é U.

a) Qual é o comprimento de onda associado ao electrao para o caso U = 100 V. (2
pontos)

-10
Resposta: 1,26 X 10 "

b) Qual é o comprimento de onda associado ao electrao para o caso U = 100 x 10° V.
(3 pontos)

Resposta: %l:‘.o X 10~1i e

P1.2 A densidade de energia de radiacdo do corpo negro por unidade de frequéncia a uma tempe-

ratura 1" é .
3 2 v
(v,T) = 8th v _ 8mv joo kBT
U V? - 3 hv - 3 B hv .
¢ eRRT — 1 ¢ ersT —1

Esta expressao foi derivada em detalhe nas praticas. Muitas vezes encontramos a expressao
para a densidade de energia de radiacao do corpo negro por unidade de comprimento de onda
w(A,T). A energia emitida por unidade de superficie é

E(\T) = gw(A,T),

onde ¢, a velocidade da luz, é a velocidade a que a energia se propaga, e o factor Lll ¢ geométrico.
a) Partindo de u(v, T)dv = —w(\, T)d\ encontre a expressdo para w(A,T'). (2 pontos)
Respostas ¢ (V1)
esposta: ~==
WLV

b) Para qual comprimento de onda, Apax, temos um méaximo de w(A, T'), conhecido como
lei de Wien. (2 pontos)

Resposta: w
¢) Calcule a poténcia por unidade de superficie emitida por um corpo negro,
I(T) = / E(\T)dA.
0

Use matlab ou mathematica para calcular o integral numérico. Vai obter a constante
de Stefan-Boltzmann. (3 pontos)

Resposta: 5."‘1'0"‘ ){’\(;% . _\.l(



Fisica II Projecto 1

d) Obtenha o comportamento limite de u(v,T) para grandes valores de v. (1 ponto)
Resposta: Qg‘m ( ) 0

e) Obtenha o comportamento limite de u(v,T') para pequenos valores de v. (1 ponto)

Resposta: [k
&ﬁfb u (\’ , T\ :

P1.3 Considere o Sol e a Terra como dois corpos negros com temperatura uniforme.

a) Derive uma expressao para a temperatura da Terra neste modelo em fungao de Rg,,
o raio do Sol, Ty, a temperatura da atmosfera solar e D,a distancia da Terra ao Sol.

(2 pontos)
Resposta: rSOL

b) Procure os valores de Tgs,, Rso € D e obtenha uma estimativa para a temperatura
média da Terra. (2 pontos)

Resposta: L3IYK= 4. ‘S. C

¢) Enquanto a aproximagao do corpo negro é relativamente boa para o Sol, ndo é muito
boa para a Terra. Suponha que a Terra absorve a fraccao A()) da radiacao incidente.
Derive uma nova expressao para a temperatura média da Terra. (2 pontos)

Resposta: '_‘_
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